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Jobb munka a feleletünk
Hónap vége van: számvetést 

csinálnak ma Debrecen és a 
megye üzemeiben. Feleletet ad­
nak arra a dolgozók: hogyan 
álltak helyt a tervben kitűzött 
feladatok megvalósításáért fo­
lyó harcban: hogyan szolgálták 
munkájukkal szabadságunk és 
békénk védelmét.

Az eddigi jelentések szerint 
nem végeztek rossz munkát. Má­
jus elseje után munkásosztá­
lyunk újult erővel állott csata­
sorba. A hétköznapok hősei nap, 
mint nap fényes győzelmeket 
arattak az esztergapadok, az 
erőgépek és a szövőgépek mel­
lett. Harcoltak a terv teljesítésé­
ért, valamint a Megyei Béketa­
lálkozó napjára lett vállalások 
végrehajtásáért. Egyre többen 
és többen állták adott szavukat: 
időelőtt elvégezték felajánlásai, 
kát, A Gyógyszergyárban Izsó II. 
Kálmánná 15, Burai Ilona, a 
„szakma legjobb dolgozója" 12, 
Makkal Jánosné 8 százalékkal 
Uiltcljcsítette június 1-re tett vál­
lalását. A debreceni Járóműja­
vitó mozdonyszereidéből tegnap 
délelőtt közölték, hogy 14 fő­
vizsgás mozdonnyal és 4 futó- 
javításos mozdonnyal készüllek 
el határidő előtt, de a többi üze­
mekből is érkezett szerkesztősé­
günkbe győzelmi jelentés.

Munkásosztályunk á (érezte, 
hogy e feszült nemzetközi hely­
zetben még odaadóbb munkára, 
még hősibb helytállásra van 
szükség. Erre figyel meziet lék 
"két azok a merényletek, ame­
lyeket Adenauer és Pinay és 
bábkormányai elkövettek. Való­
ban a keretszerződés aláírása, 
majd Jacques Duclos és Andre 
stíl elvtársak letartóztatása intő 
jel arra, hogy az amerikai im­
perialisták és csatlósaik nem 
riadnak vissza a legaljasabb, a 
leggaládabb merényletek elköve­

tésétől, csakhogy omladozó ural­
mukat á nép erőteljes tiltakozá­
sa ellenére is fenntarthassák. Az 
aj világháború előkészítőinek 
emberellenes terveire felellek 
Debrecen és a megye dolgozói 
"zzal. hogy még jobb eredmé­
nyekért harcoltak üzemeinkben. 
Megacélozta dolgozóink erejét, 
megnövelte akaratát az is, hogy 
millió és millió -békeharcos kí­
vánságának megfelelően holnap 
ünnepeljük a Megyei Béketalál­
kozói, amelyre minden becsüle- 
:,,s magyar több, jobb és ered­
ményesebb munkával készült.

Május .'il-cl azonban nincs vé­
ge a léJévnek, az évnek. A harc,

1 küzdelem folyik tovább a so­
ron következő feladatok végre 
hajtásáért. Pontosan harminc 
nap választ el bennünket félévi 
'érvünk befejezésétől — van te­
hát feladatunk: ne legyen , Ilaj- 
ilii-Biharban egyetlen tizem sem, 
;,mely félévi tervének teljesíté­
sével adósa maradna az állam­
nak. A Megyei Béketalálkozó le­
zajlása illán ne üsse fel a fejét 
üzemeinkben önteltség, önelégült­
be g — a jó munka után — hanem 
még keményebb, még harco- 
"M)b legyen munkásosztályunk 
küzdelme a terv teljesítése ér­
őnkében. A gyárakban ne kam­
pány, hanem állandó legyen a 
verseny,. a szocializmus építésé­
nek rugója. Az üzemi bizottsá­
gok feladata most is az, ami a 
múltban: a verseny továbbvitelét 
központi feladatnak tekintsék. 
•Nc altassák, hanem lendítsék 
111 j‘g magasabbra a verseny zász- 
MM. jó segítséget nyújt ehhez 

11 verseny még szélesebb körben 
való nyilvánossá tétele. Az Iro­

daház építkezésen minden de­
kád után értékelik a dolgozók 
teljesítményét, nem egy tizem­
ben, nem egy építkezésen azon­
ban van olyan versenytábla, 
amely vagy üresen szégyenke­
zik, vagy he les, hónapos ered­
ményekről ad ,,hírt".

Kétségtelen, hogy w elmúlt 
hónapban üzemeinkből^jelentős 
eredményt értek el a munkafe­
gyelem lazítóival szemben vívott 
küzdelemben is. Sok helyen már 
kialakult az . a légkör, ahol szé­
gyen és gyalázat a naplopás, a 
fegyelmezetlenség, a lazsálás. 
Ennek köszönhető, hogy május­
ban kevesebb volt a hiányzók 
száma, mint áprilisban. Helyes 
az a módszer, amelyet az Iroda­
ház építkezésen a Béke-brigád 
vezetett be: az clkésőkkel szem­
ben maga a brigádvezető pénz- 
büntetést alkalmaz. Nem is volt 
elkéső az utóbbi hetekben. El­
lenben a Járóműjavítóban még 
mindig — főleg fizetés utáni-na­
pokban — sok a hiányzó. Szer­
dán kapta meg fizetését Mészá­
ros József géplakatos, a moz . 
donyszerelde dolgozója is. Csü­
törtökön viszont nem jelent meg 
u munkahelyen. Karsay elvtár­
sai, a beteglátogatót illumináltj 
állapotban fogadta és úgy látszik' 
a borgőz még pénteken sem 
szállt ki a lejéből, mert tegnap, 
sem jelent meg a munkahelyén. 
Szigorú büntetés legyen • a "vá­
lasz Mészáros fegyelmezetlensé­
gére, távolmaradására — a va­
gongyári pártbizottság » pedig 
még szívósaid) nevelőmunkát vé­
gezzen a jövőben: nevelje a dol­
gozókat újtipusú emberhez mél­
tó fegyelemre.

A soronkövetkező feladatok 
megkövetelik azt is, hogy a I ér­
meiéi közvetlen parancsnokai, a 
művezetők és* mesterek még na­
gyobb tervszerűséggel végezzék 
munkájukat — ezzel tervszerűb­
bé válik a termelés is. A- műsza­
kiak még sokkal fokozottabb se­
gítségét várják a dolgozók. Nc 
az irodából az íróasztaltól irá­
nyítsanak, hanem igazi, szoros) 
elvtársi kapcsolatot tartsanak a 
munkásokkal: 'töltsenek Jchctő- 

Jeg minél több időt a munkater­
mekben. A pártszervezetek is 
vonják be munkájukba a mű­
szakiakat, segítse a pártvezető­
ség őket, ha a sor úgy hozza, 
akkor kemény, parkszerű bírá­
lattal. Érezze minden műszaki 
vezető, hogy milyen nagy fele­
lősség hárul reá, de ugyanakkor 
azt is, hogy nehéz munkájához 
megkapja úgy a pártszervezet­
től, mint a vállalat vezetőitől és 
a dolgozóktól a segítséget, Érez­
ze a műszaki vezető: soha sem 

sülték annyira munkáját, 
éppen napjainkban. Figyel 
fel üzemeinkben a mftsza. 

a kapun belüli munkánál, 
»re, úgy osszák be a mun

Június 1-re, a béketalálkozó napjára készül 
a megye minden dolgozója

Holnap tartják az egész me­
gye dolgozó népének, a megyei 
békclalálkozónak harcos sereg 
szemléjét. A megyei béketalálko­
zó előkészületei az elmúlt na­
pokban még nagyobb méreteket 
öltöttek. A munkások, dolgozó 
parasztok mind azon igyekeztek, 
hogy e napra telt felajánlásai­
kat teljesítsék, sőt túlteljesítsék. 
Ezekben a napokban a közsé­
gek, falvak küldöttei felkeresték 
azokat a dolgozó parasztokat; 
akik még nem tettek száz száza­
lékig eleget állampolgári köte­
lességeiknek s buzdították ők cl 
beadásaik maradéktalan teljesí­
tésére. Békeharcosokhoz illően 
jó eredményekről akarnak be­
számolni a megyei béketalálko 
zón.

A megye több községében bú­
csúztatják ma a küldötteket, 
üzeneteket, leveleket küldenek 
velük a béketalálkozóra. A me­
gye községeiben és falvaiban 
kid Hírcsoportok készülődnek ar­
ra, hogy e ünnepnapon a béke. 
zászlója alatt szórakoztassák a 
dolgozókat.

Debrecenben már ma este 
megkezdődnek a megyei béke­
találkozó ünnepségei. Ma nyitják 
.iák meg a Lenin-purki szabad­
ién színpadot . Az est műsorán 
a MAY Filharmonikus Zenekar, 
a Ilajdú-Biharmegyci Népi 
Együttes, a Járóműjavitó kóru­
sa, a Bútorgyár táncegyüttese, a 
nádudvari népi zene- és tánc­
együttes, a hajdúszobos'zlói kul­
túrotthon zenekara, a zsákai ro­
mán tánccsoport és a berettyó­
újfalui kultúregyüttes szerepel. 
Ugyancsak ma este a szovjet hő­
si emlékműhöz Debrecen több. 
mint halszáz sportolója fut bc- 
keváitól.

Holnap reggel G órakor zene­
szó ébreszti a város dolgozó né­
pét. Nyolc órakor a megyei bé- 
uctalálkozó küldöttei megkoszo­
rúzzák a szovjet hősök emlékmű­
vét, majd átmennek az. Arany 
Bika nagytermébe, ahol kezdetét 
veszi a tanácskozás.

A városban egész napos kul­
túr. és sportműsor szórakoztat­
ja á dolgozókat. A Csokonai 
Színházban ,.Az ifjúság a béké­

ért” énekfesztivál délelőtt !) óra­
kor kezdődik, amelyen a megyei 
döntőbe került 13 úttörő kórus 
méri össze erejét.

A DISZ-fiataiok csillagsíafélát 
indítanak a megyei békelalálko- 
zó tiszteletére s a megye min­
den községét érintve délelőtt 11 
óra körül érkeznek Debrecenbe.

A D. Postás és D. Meteor pá­
lyán egész napos sportműsor 
lesz, itt bonyolítják le a megyei 
cs városi kézilabdabajnokságok 
,,Béke-forduló“-ját. A Déri Mú­
zeumban, a Szabadság-telep és a 
Honi okkert ku Mérőt: bonniban 
délelőtti filmmat.ifiékaf tartanak. 
Június 1 -én városon és fal tin 
könyvvásárokat rendeznek. A 
fegyveres alakulatok is — ma és 
holnap — könyvnapokat, .tarta­
nak szintén a békelalálkozó tisz­
teletére.

A holnapi békelalálkozó a bé­
ke jegyében, a béke jelszava alatt 
zajlik le és minden becsületes 
embert új harcra buzdít a béke 
védelmében, a háborús gyújto­
gatok ellen.

üzemeink dolgozói mélységes lelháliorodással tiltakoznak 
Duclos elviárs leíartézlatása ellen

Amerikai parancsra orvul, ki­
agyalt vád alapján létartóztat- 
ák a francia nép, a Francia 

Kommunista Párt egyik legbát­
rabb, legnagyszerűbb harcosát, 
Jacques Duclos elvtársat. A me­
rénylet a becsületes emberek mil­
lióinak tiltakozó szavát váltotta 
ki. Felemelték szavukat az anyák, 
akiknek gyermekeit halálra sze­
melte ki llidgway, a Párizsba 
érkezett amerikai tábornok. Fel­
emelték szavukat a munkások es 
parasztok, akiknek életét fenye­
getik az áruló francia vezetők, 
tiltakoznak a fiatalok, akik nem 
takarnak idegen érdekekért meg­
írni ni. 1

Pártunk és az egész dolgozó 
magyar nép nevében Rákosi elv--

társ küldött tiltakozó táviratot a 
Francia Kommunista Párt Köz­
ponti Vezetőségéhez, melyben 
Pártunk és népünk legteljesebb 
szolidaritásáról biztosítja nagy 
testvérpárhmkat és téljós győ­
zelmet kíván a francia nép hősi 
harcához.

Rákosi elvtárs távirata való­
ban egész népünk leikéből, aka­
ratából született, mert nincs az 
országban egyetlen becsületes 
ember, akit ne döbbenteit vol­
na meg a francia kormány al­
jas merénylete Duclos elviárs 
even. Városaink és fa'vaink né­
pe felháborodással hallotta a 
hírt s mindenhol tiltakozó röp- 
gyűlcsckpl tartottak, hogy a m 
rénvlet ellen tiltakozzanak.

érezzük, hogy 
nőnk is szólt, 
tartjuk, hogy 
még nagyobb 
evünk s így

a merénylet cllc- 
Kötclcsségünknck 

a béke érdekében 
erőfeszítéseket te­
harcoljunk Duclos

„Követeljük
Duclos elvtárs azonnali szabadonbocsótását !"

be, 
mint 
jen e k 
kink, 
k i'diséj
kát, hogy mindenki egész em­
berként vegye ki részét a mun­
kából.

Legyen 1952 júniusa új győ­
zelmek, új sikerek forrása. 
Küzdjön ereje megfeszítésével 
minden becsületes dolgozó a 
terv maradéktalan teljesítéséért, 
azért, hogy ne csak globálisan, 
hanem részleteiben is eleget te­
gyenek a szocializmus építése, 
hazánk boldogulása és békéje 
érdekében a feladatoknak. Har­
coljanak azért, hogy a fél év 
utolsó napján elkészítendő 
számvetés alkalmával is büszkén 
jelenthessék: betartottuk sza­
vunkat, végrehajtottuk .a terv­
ben előírt feladatokat!

A debreceni Kenyérgyár dol­
gozói csütörtök délelőtt tartották 
meg tiltakozó röpgyűlésükct. 
Négy üzemrészben mintegy 200 
dolgozó gyűlt össze. A beszámo­
lóhoz több hozzászólás hangzóit 
cl, melyben a dolgozók megbé­
lyegezték az imperialisták újabb 
gaztettét s követelték Duclos; 
elvtárs és a többi bebörtönzött 
szabadónbocsálását. Gál András 
a következőket mondotta: ,,IIa 
az imperialisták Európában új 
Koreát akarnak csinálni, jói 
gondolják meg magukat, mert 
itt is akadnak a kínai néphez ha­
sonlóan — önkéntesek, belőlünk 
magyar dolgozókból, mert mi 
nekünk kedves a béke, kedves 
az élet s mi ezért harcolni is tu­
dunk, ha megtámadnak bennün­
ket.'’

Duclos elvtárs letartóztatása 
újabb merénylet a béke ellen

A Lakatos és Vasöntő Válla­
latnál három üzemrészben tar­
tottak' a dolgozók lelkeshangú 
röpgyülést, ahol elítélték az im­
perialist ák újabb merényletét a 
béke ellen. Az üzem dolgozói 
igazi nemzetköziségről leitek bi­

zonyságot, amikor nevükben 
Cscke Antal segédmunkás kije­
lentett;-: ,.Duclos elvtárs francia, 
mégis mi magvar dolgozók, úgy

oivtárs kiszabadításáért. Tavaly 
elsők voltunk az ország kisüze­
meinek versenyében s most is 
azok akarunk lenni. A Megyei 
Béketalálkozó tiszteletére telt 
vállalásunkat már eddig több, 
mint 20.000 forinttal túlteljesítet­
tük. Ezután még jobb munká­
val válaszolunk a háborús gyúj­
togatok aljas merényleteire.“ 

Tegnap és tegnapelőtt több is­
kolában tartottak tiltakozó röp- 
gyülóscket. A debreceni Fazekas 
Mihály gimnázium nevelői és 
hallgatói, mintegy 350-cn gyűl­
tek össze, ahol a hallgatók töb­
ben vállalták a vizsgákra való 
alaposabb felkészülést, még jobb 
tanulást. Ez lesz a diákság vá­
lasza, míg a nevelők valamcny- 
nyicn aláírták azt a tiltakozó 
táviratot, melyet az Országos 
Béketanácshoz küldtek cl.

Mi magyar anyák gyermekeink jövőjéért harcolunk, 
amikor követeljük Duclos elvtárs szabadonbocsótását

—■ Mi, magyar anyák — mon­
dotta a harisnyagyári dolgozók 
tiltakozó röpgyűlcsén Kolozsi 
Jánosné — gyermekeink boldog 
jövőjéért harcolunk, amikor kö­
veteljük Duclos elviárs sznba- 
donbocsátás'át. Tiltakozzunk a 
ellenünk is elkövetett aljas me­
rénylet eilen. A röpgy ülésen fel­
szólalt Bcrceki Istvánná és Silye 
Jánosné ■ is. Bereckinc vállalta, 
hogy 3-ik negyedévi tervét 
augusztus 20-ra befejezi, Silyené 
pedig átadja munkamódszerét 
Marázi Jolánnak, hogy ő is na­
gyobb teljesítményekkel harcol­
hasson a békéért. Felajánlások­
kal válaszollak a merényletre a 
Gépi Fermentáló dolgozói is.

— Francia dolgozók! Nehéz 
harcotokban veletek vagyunk. — 
írja levelében Tárcsái Mihály né. 
levelezőnk, az Alföldi Nyomda 
dolgozója s ezt nemcsak saját, 

'hanem egész dolgozó népünk 
nevében jelentheti ki. mert har­

cuk a mi harcunk is s győzel­
mük a mi győzelmünk.

A dolgozók kezdeményezésére 
röpgy ülést tartottak a. MÁV Ál­
lomáson is. A gyűlésen vállalá­
sok születtek a késések csökken­
tésére, az anyagmegtakaritás fo­
kozására. s a szovjet tapasztala­
tok további hasznosítására. Csá- 
nyi Sándor arra tett Ígéretet, 
hogy 11G százalékos teljesítmé­
nyét 121 százalékra emeli. Sok 
vállalás sziilctclL ezen a röpgyű- 
lósen s a MAY Állomás dolgozói 
ezzel méltó választ adtak Ridg- 
wáy-nuk, málló választ adlak az 
amerikai imperialisták paran­
csát teljesítő francia kormány­
nak. Az üzemek és vállalatok 
dolgozóinak csütörtöki és pénte­
ki röpgyűlcsei igazolták, hogy 
népünk osztozik a francia nép 
sorsában s egy emberként támo­
gatja harcában az 1871-es pári­
zsi kommunárdok fiait.
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Tiltakozások Jacques Duclos elvtárs letartóztatása miatt
Huszonegy nizzai vállalat dol­

gozói csütörtökön egységesen fi­
gyelmeztető munkabeszüntetést 
tartottak Jacques Duclos és And 
lé Stil szabadonbocsátása érdé 
kében s ugyanakkor béremelést 
is követeltek.

A marseillei kikötőben állo­
másozó hajókon számos tiltako­
zó munkabeszüntetésre került 
sor.

Rennesfccn többezer dolgozó 
lömeggytíiésen tiltakozott a le­

tartóztatások ellen,
A Párizs környéki St, Quen 

• mintegy 2500 dolgozója
felvonult a városháza elé és a 
bebörtönzöttek szabadlábra he­

lyezését követelte. 
Csütörtökön délután több kül­

döttség ment a francia nemzet­
gyűlés elé, hogy képviselőitől 
követelje: járjanak közben Duc­
los szabadonbocsátása érdeké­
ben.

A fraiicja Bányászszövetség' 
Országos Tanácsa felszólította 
a bányászokat: szombaton áll­
janak sztrájkba és tüntessenek 
•laques Duclos és a többi béke­
harcos szabadlábra helyezése 

mellett,
a fenyegetett szabadságjogok vé­
delme és bérköveteléseik kielé­
gítése érdekében.

POLGÁRI LAPOK

politikai problémák nem indo­
kolják annak a döntésnek sú­
lyosságát, amelyet ezen újság lei- 
szerkesztője ellen foganatosítot­
tak.

Az ügyészség közölte, hogy 
André Stil ellen, akit először 
„csődületre íelbujtás” vádjával 
tartóztattak le, most 

„erőszakos cselekményekre 
hajtogatás” címén indítanak 

újabb eljárást.

A második vád alapján kiróható 
büntetés sokkal súlyosabb az 
előzőnél.

LAPELKOBZÁS

FRA NCIA ORSZA GB AN

Franciaországban csütörtökön 
11 vidéki lapot koboztak el.

A hatóságok elkoboztak több 
kommunista hetilapot is.

Sokan kérik felvételüket a Francia Kommunista 
Pártba és a CGT-be

Paris egész területén igen sok 
röpirat és az üzemek előtt oszto­
gatott sokszorosított felhívás szó­
lítja fel a dolgozókat, hogy köve­
teljék Jacques Duclos és Andre 
Stíl szabadonbocsé-tását,
Az ,,Humanity” és az Union Fran- 
caise DTn formation hírügynökség

igen sok olyan esetről számol be 
amikor a dolgozók a Ridgwey el 
lenes tüntetések során, vagy a ha­
tósági terrorintézkedések aljassá 
gát felismerve felvételüket kértél- 
a Francia Kommunista Pártba és 
CGT-be.

A francia kormány német háborús bűnösöket 
bocsát szabadon

SZERKESZTŐINEK LE VELE

A FRANCIA ÜGYÉSZSÉGHEZ

Polgári lapok szerkesztőinek 
egy csoportja levelet intézett a 
francia ügyészséghez Andre 
Stil szabadlábra helyezése érdé- n 
kében. Az újságírók kiemelik: latba

A háborús keretszerződés és az 
európai hadseregről szóló egyez­
mény aláírása minden téren „érle­
li gyümölcseit.” Mint a DPA jélien- 
t:i, a francia kormány az ,,európai

védelmi közösségről” szóló szerző­
dés aláírása gtka'llmából tíz német 
háború-.bűnösnek kegyelmezett
meg és további 18 háborúsbűnös 
ítéletét változtatja meg rövidesen.

Vlko Cservenkov beszámolója 
Bolgár Hazafias Arcvonal kongresszusán

az „Humanité" által felvetett Az utóbbi idők

A Bolgár Hazafias Arcvonal 
most folyó III. kongresszusán ,,A 
hazafias arcvonal és jövő feiada 
tai” címmel Vlko Cservenkov tar 
tolt beszámolót,

A nemzetközi helyzettel kapcso- 
an a többi között kijelentette:

eseményei cs az

Duclos eivtárs feleségének nyilatkozata a „Ce Soir-ban
Gilberte Duclos, Jacques Duc 

los felesége nyilatkozatot adott 
a ,,Ce Soir“ munkatársának a 
Francia Kommunista Párt tit­
kára letartóztatásának körülmé­
nyeiről.

Gilberte Duclos hangsúlyozta: 
Kétségtelen, hogy Duclos gépko­
csiját „nem véletlenül1’ állítot­
ták meg, ahogy azt a hatóságok 
e! szeretnék hitetni.

— Amikor az „Humanitó“ 
szerkesztőségét, elhagyva laká­
sunk felé haladtunk — mondot­
ta, — a Tempe utcánál rendőrök 
állták utunkat. „Itt vannak, Mt 
vannak” — kiáltották. Minden 
előre el volt készítve.

Jacques Duclos élesen lilt ako­
zott a letartóztatás törvényelle­
nes volta miatt, mert mint kép­
viselőt, mentelmi jog védi. A

rendőrök azt válaszolták, hogy 
ezzel nem törődnek.

Gilberte Duclos elmondotta, 
hogy férje aktatáskájának ello­
pását Duclos szemeláttára kö­
vettek cl. Jacques Duclos heve­
sen tiltakozott:

— Vájjon mit akar a belügy­
miniszter az aktatáskába bele­
tenni?

Gilberte Duclos végül bizako­
dóan jelentette ki:

— „Bízom a francia dolgozók 
akciójában, hogy kiszabadítják 
Jacques Duclost, André Still és 
mindazokat, akiket a háborús 
gyújtogatok üldöznek.

Az „Aurere” közlése szerint 
Jacques Duclost a íresnesi bör­
tönbe vitték, ahonnan valószínű­
leg a rabkórházba szállítják, 
mert súlyos cukovbajban szen­
ved.

ezekkel kapcsolatos tények napvi­
lágra tárják az amerikai, jmperia 
listák agresszív politikájának belső 
gyengeségét és növekvő válságát. 
Az „erő” és „diktátum” nagy.dob­
ra vert politikája csúfos kudarcot 
vall. szerte fo'szh'k a dollár „min­
denhatóságáról” terjesztett legen­
da. A nemzetközi helyzetben új, 
mélyreható változások történtek a 
demokratikus és antiimperialista 
tábor, javára és ugyanakkor az an­
tidemokratikus, imperialista tá­
bor kárára.

Vlko Cservenkov a továbbiakban 
behatóan foglalkozott a demokra­
tikus. békeszerető tábor hatalmas
ukerciv u

Fasiszfoellenes törvény- 
javaslót tárgyalását kezdte 
meg az olasz képviselőház

Az olasz képviselőház szerdán dél­
után megkezdte annak a törvényja- 

latnak a tárgyalását, amely Intéz 
kedéseket tartalmaz a fasizmus újjá 
születésének megakadályozására vs a 
fasiszta tevékenység bűn‘.elésére.

A vita során az Olasz Kommunista 
Párt nevében felszólal-, öiancarlo 
Pajetta képviselő. ..Ezt a törvényja­
vaslatot — mondotta — egyhangúlag 
meg kell szavaznunk, ha azt akar­
juk, hogy hazánk békében és sza­
badságban éljen.“

A Lengyel Egyesült Munkáspárt 
Csehszlovák Kommunista Pártes a

Központi Bizottságának üzenete 
a Francia Kommunista Párt 

Központi Bizottságához
A Lengyel Egyesült Munkáspárt 

Központi Bizottsága Jacques Duc­
los letartóztatáséival kapcsolatban 
táviratot küldött a Francia Kom­
munista Párt Központi Bizottságá­
nak:

A táviratban ezeket Írja: Jacques 
Duclos elvtárs letartóztatásával 
kapcsolatban legmélyebb felhábo­
rodásunkat juttatjuk kifejezésre 
és testvén szolidaritásunkról biz­
tosítjuk Önöket tittakozómozgal- 
mukban és harcukban.

A francia eilen,állási mozgalom 
hősével szemben elkövetett aki- 
való provokációban országunk 
dolgozó tömegei 

a fasiszta erőszak szégyenletes 
lépését látják, amely összefügg 
a Szovjetunió, valamint Len­
gyelország és a többi népi de­
mokratikus országok ellen irá­
nyuló háborús előkészületekkel. 
Franciaország népe a háborús- 

bűnös pestis-tábornok fogadásakor 
határozott bizonyítékot adott ar­
ról, hogy

nem akar ágyutöPelékként el­
pusztulni a kocsedoi és az 
auschwitzi hóhérok egyesiül 

parancsnoksága alatt.
A lengyel dolgozó tömegeket az 

a mélységes meggyőződés tölti el1, 
hogy a hős franc'a nép az önök 
dicső pártjának vezetésével még

magasabbra emelj az imperialLták 
ellen, a szabadságért és a bókéért 
folytatott harc zászlaját.

A Csehszlovák Kommunista Pár' 
Központi Bizottsága a Francia 
Kommunista Párt Központi Bizott­
ságához intézett levelében kiemeli: 
a legnagyobb felháborodással > 
gadtuk azt a hírt, hogy a reakciós 
francia kormány, az amerikai im­
perialisták alázatos kirzolgájúía 
letartóztatta a Francia Kommmiiüa 
Párt kimagasló Harcosát, Jacques 
Ductost s elkobozta az „Humani- 
té”-t, a Párt központi lapját. 

Ezeket az a'jas cselekedeteket 
akkor követik el, amikor Pá­
rizsba érkezeit Európa úi 
amerikai „gauleitere", a koreai 
nők és gyermekek gyűlölt 
gyilkosa, a barbár baktérium­
háború szervezője, Rldgxva.v 

tábornok.
De az imperialisták háborús ter­

vei csődöt mondanak. A Szovjet­
unió vezette béketábor legyőzhe­
tetlen és állandóan növekvő ereje 
l'c fogja a gyilkosok kezét, bárhol 
is kíséreljék meg gonoszteltek 
végrehajtását,

. A francia nép oldatán, oh áll
továkia doegységesen . Csehi 

néne is.
Veletek vagyunk francia elvi 

sak! Harcotok a nil harcunk is.

11 német nép csefekedeteihez nem kér Kewyorkbói 
engedélyi

Nagyszabású tüntetés Nyugat-Berlinhen a háborús
„keretszerződés“ eiien

Csütörtökön délután több tíz 
ezer nyugatberlini dolgozó tün­
tetett a Karl Strassen és a Kott- 
busserdammon a háborús keret 
szerződés aláírása ellen. Rövid 
del a tüntetés megkezdése után 
a „készültségi rendőrök“ gumi- 
botokkal kezdték ütlegelni a 
dolgozókat. Sok dolgozót letar 
sóztattak.

A tüntetés után tömegek gyűl­
lek össze a város amerikai öve­
zetében lévő Neukölln és Kreutz, 
berg kerület utcáin. A dolgozók 
a legerélyesebben tiltakoztak a 
nyugatberlini rendőrség terror- 
módszerei ellen. „Ezek a módsze­
rek — mondottak — izelitőt ad­
nak a keretszerződésből.“

Nyugat-Németország remdi-
tarizálása ellen harcoló európai 
munkásbizottságok felhívása:

remi-
euró-

A Nyugat-Németország 
litarizáíása ellen harcoló 
jtai munkásbizoMság

fvihvássat fordult Európa min­
den dolgozójához hogy fesi-

véri szolidaritással támogassa 
a nyugatnémet dolgozók keret­

szerződés elleni harcát.
A munkásbizottság felszólította 
Nyugatnémetország dolgozóit, 
hogy — tekintet nélkül pártállá­
sukra — valósítsák meg a dol­
gozók keretszerződés elleni ak- 
ci óegységét.

Lehr bonni belügyminiszter 
titkos értekezlete :

Lehr 'bonni rendőrminiszter

csütörtökön titkos értekezletre 
idt össze a nyugatnémet tarto­

mányok belügyminisztereivel. Az 
értekezleten megvitatták iiogy 
„milyen intézkedéseket” kell ten. 
maz Adenauer háborús politi­
kája ellen irányuló mozgalom 
erőszakos elnyomására. Ezenkí­
vül megvitatták az úgynevezett 
alkotmány védelmi hivatalok 
kein, es _ szabotázsfeladatainak 
koordinálását a nyugati hatal­
mak titkos szolgálatainak fel 
adataival.

Lipcsében a Szabad Német Ifjú­
ság IV. kongi es*zusának csülörtö- 

<i ülésén Waller Ulbricht muiisz- 
erelnöklielyettes, a Nemet Szcc’a- 
ista Egységpárt főtitkára vázolta 
I Szabad Német Ifjúság előtt álló 

nagy feladatokat.
Viharos Ic.kesedésse! fogadott 

beszédében hangsúlyozta: a nyu- 
atnémelországi dolgozók tömeg­

sztrájkjai meggyőzhették az Ade­
nauer 'klikket arról, hogy a né­
met nép felelősségre fogja vonni 
mindazokat, akik elősegítették a 
leeret szerződés” létrehozását.

A német nép cselekedeteihez 
nem kér Newyorkbó! enge­

délyi.
A Szabad Német Ifjúság nyugat­
németország tagjainak" főfeladata, 
hogy meggyőzzék az Adenauer- 
féle zsoldos alakulatokba kénysze- 
rített fiatalembereket árról, ki az 
az igazi ellenség,

A Német Demokratikus Köztár­
saságban az a feladat hárul a Sza­

bó gybad Német Ifjúság tagjaira, 
még jobban tanuljanak és még 
jobban sajátítsák e) a munka ter­
melékenységét tok ózó korszerű 
szovjet munkamódszereket,

A német népnek minél előbb 
meg kell döntenie a bűnös Adc- 
naucr-rendszert, •

Ny ugat-Németország ifjúságá­
nál," meg kell ismernie és e! 
kell sajátítania a bolsevikok 
tapasztalatait, hogy c tapaszta­
latok felhasználásával győze­
lemre vigye az Adenauer kiikl. 

elleni harcát
— mondotta Walter Ulbricht.

ÖTVENÉVES SIROKY ELVTÁRS
Szlovákia dolgozó népe ma, má­
jus 31-én ünnepli Yiljaní Sirokv 
csehszlovák miniszterei nöklu'- 
lycttcs és külügyminiszter, a 
Szlovák Kommunista Párt elnö­
kének 50. születésnapját.

Á moszkvai dolgozók képviselői
gyűlésen tiltakoztak az amerikai agresszoroknak

a koreai hadifoglyokkal szemben tanúsított
kegyetlen bánásmódja ellen

lévő hadifogoly táborokat a hit- 
lerista haláltáborokhoz hasonló 
haláltáborokká változtatták.

Az amerikai agresszorok

Május 29-én. a moszkvai 1 ár- 
sadalom felháborodottan [illa 
kozott az amerikai agresszorok 
nak a koreai néphadsereg és i

A megszálló csapatok garázdálkodása 
> y uga t-!M cin eí országba II

A. „Freies Volk“ hannoveri 
hírt közöl, amely szerint had­
gyakorlatokról hazatérő kana­
dai csapatok megtámadtak né­
met polgári lakosokat és ren­
dőröket. A Goethe utcában 70 
külföldi katona rontott a járó­
kelőkre, a Limburger utcában 50 
katona. Utóbbi helyen három

rendőrt is megsebesítettek. A 
németeknek hallgalniok kell ha 
a megszállók fegyverhez nyúl­
nak. Ha azonban a németek sík­
ra szállnak a szabadságukért és 
a békéért, rendőrökkel lövetnek 
rajuk. Szabad vaddá vált 
met? — (eszi fel 
„Freies Volk”,

a r,e- 
kérdést a

kínai népi önkéntesek fogságba 
jutott katonáival szemben elkö­
vetett bestialilásai ellen. A szí 
szervezetek háza oszlopcsarnoká­
ban tartott városi gyűlésen 
való tudósok, írók, művészek, a 
fővárosi vállalatok munkásai, 
tanulók, a Szovjetunió békebi. 
zotlságának és a moszkvai I éke- 
bizottságnak. a Vöröskeresztnek, 
a Szovjet Nők Antifasiszta Bi­
zottságának és más társadalmi 
szervezeteknek képviselői vettek 
részt.

I öbb lelszólalás után a gyűlés 
résztvevői határozati javaslatot 
fogadtak cl. A határozat 'a töb­
bek közölt ezeket mondja:

Az amerikai imperialisták 
ismét lábbal tapossák az em­
beri erkölcs elveit és a nemzet­

közi jog minden szabályát.
Az amerikai intervenciósok — 

megsértve: a hágai és a genfi 
hadifogoly-egyezményeket a 
kocsedói és Korea más részein

meg akarják hiúsítani a koreai 
fegyverszüneti tárgyalásokat, 
folytatni akarják és ki akarják 
terjeszteni az agresszív hábo- 
rút.a Távolkeietcn és fokozni 
akarják az új világháború ve­

szélyéi.
A világ népeinek becsülete és 

ioikiismeretc nem nyugodhat Lé­
je az amerikai intervenciósok 
borzalmas bűntetteibe,

A világ becsületes emberei, az 
egész, haladó emberiség megbé- 
l.vcgzi az amerikai intervenció 
sok új gaztetteit és követeli, 
bogy, az amerikai militaristák 
hagyjanak" fel a koreai és kínai 
hadifoglyok ellen irányuló bcs- 
tiaütásokka].

Az amerikai Imperialisták tovább 
fokozzák háborús készülődéseiké'. 
Truman elnök — mint a Reuter Je­
lenti — csütörtökön ;t milliárd dol­
lár megszavazását kérte a kongresz. 
szustól az ..atomenergia termeléshez

i JAi

Fto • Járóműja|
egy dolgozónak 
sa, kiadták azt il 
valamelyik szersf 
üzemlakatos csojj 
lián megtörtént al 
ga az újító dőli 
munka után Teri 
ilyen körülményei 
lások hosszú idő 
cl, mert a szórsz.! 
lakatosoknak sem! 
sok elkészítése folf 
területén voltak 
munkákkal. Az ül 
lése tehát csak iJ 
gú feladat szerep!]

Megszületik! 
müM

Ezek a körüli 
életre az újítóim!ti 
tásái. A gépház ij 
a IX. osztálynak 
amit a vállalat i; 
újitómozga'-om 
bocsátott. Épüké 
üresen — szórsz | 
számok, kellékek 
nélkül.

A műhely bem] 
feladatok elé .illii 
Sándor és X ámosi 
társakat, az újítási 
tőit. Körútra indult 
ben és lassan ti 
szükséges kellek akt 
donyszcrcldéből ka] 
villanyfúrógépe:, m 
nagyobb javítások­
ban alkalmaztak 
munkába állítottak 
csiszoló gépet is vk 
lelték a még szül 
szám padokat, satui 
számokat. Ebben a 
sokat segített az ü
zottság és a vallala

Fejlődésnek 
az újtfómoi

febiAz elmúlt 
újitómühely megke 
ját. Szinte ontotta 
jobbnál.jobb újító- 

.már az újítóknak n 
kát várniok az űjit 
zcsére.

Az újítómozgalon 
műhely felállító'-,i 
egyre nagyobb feji 
az üzemben. Ezt 
azok az értékesei 
sebb újítások, méh i 
lomra rakva kivit 
nak. Ezt a íejlödes 
nyitja, hogy a jó! n 
műhely kinőtte •. 
kicsinek bizonyult, 
hely fejlődésével j) 
feltétlenül szükség! 
kapacitásúnak nővei

Bővíteni kell az ú 
®*t elősegítené 
ga és egy hosszgxa 
tasa. Ez egyben m 
gépmegmunkálú mű 
újító műhely kis 
Bővítése annál is i 
seges lenne, mivel n 
ját üzemi újításai: k 
nem más üzemek ne 
zik. Kiviteleznek s< 
dasági újítást is „■ 
időben a Uohánvgv; 
-Ht munkákat

Sok szó
,Lgv időbei 

ról. hogy az 
ve!, több sz 
gozó modern 
újítóműlielyt 
háborúban |< 
:V(,n. Ez kivit 
g.Vc üzemi és 
hísait. Tu{a
""inkát mart 
v?*na megke. 
mils elseje é- 
»unka nem 
"özponti lijiit 
ll(‘" a műbél 
s’ hire, se ha 
„Az újítók 
'•fiúsaikat ve

I
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síiárf 
u l'árl 
lnele

laz imperialisták
r: ez a békéért 

[zlaját.
Jinmunista Párt 

fea a Francia 
|\özponti Bizoít- 

dében kiemeli: 
Iáno rodással }o- 
fiogy a reakciós 
/ amerikai im- 
> któzoigálója, 
cia Kommunista 
fcosál, Jac<lun? 
a az „Humani- 
[nti 'apját, 
cselek t'<li'(eket 

amikor Pá- I Európa új
pre”, a koreai 
pkek gyűlölt 
r baktérium- 
|jc, Rids way 
ik.
k háborús tier- 
ak. A Szovjet- 
bor legyőzhe- 

[növekvő ereje 
kezét, bárhol 
gonosztetteik

ja ián, ott áll

Iranern
harcunk

wyorkbó!

[tagjaira, hogy 
Kanak es még 
1 a munka tér- 
pzó korszerű 
leieket,

minél előbb 
bűnös Ade-

pg it'júságá- 
liernie és e!

bolsevikok 
V c tapaszta­
ná vai gyöze- 
knauer klikk 
reál

L% rieht.

kV ELVTÁRS
hope ni a. má- 
l'üjam Siroky 
Iszterelnökhc- 
rminiszter, a 
I I Páli elnö­
ki ját.

szóróknak
lusífoH

brokát a hit- 
in íz hasonló 
gztntták. 
szórók

Ini a koreai 
[árgyalásokat, 

ki akarják 
isziv hábo- 
1 és fokozni 
háború ve-

becsületc és 
Ingó elhat be­
it ervenciósok 
c.
emberei, az 

Iség megbe- 
I inteyvcnció- 

követeli, 
militaristák 

Icai és kínai 
li'mvuló brs-

Itsták tovább 
IszülörJéselkel - 

Reuter Je- 
I milliárd dol- 

kongresz- 
terme léshez

4 JAROMlíjAlITO MOS'l0114(,YiiRMEKE: 
AZ ÚJITÓMÜHELY

FI* * Járóműjavító Vállalatnál 
egy dolgozónak volt egy újító 
sa, kiadták azt elkészítés végett 
valamelyik szerszámlakatos vagy 
iixcmlakatos csoportnak. Azon­
ban megtörtént az is, hogy ma­
ga az újító dolgozott ötletén, 
munka után. Természetes, hogy 
ilyen körülmények között azújt 
lások hosszú idő alatt készültek 
cl, mert a szerszám és az üzem 
lakatosoknak sem volt az újítá­
sok elkészítése feladatuk, az üzem 
területén voltak elfoglalva más 
munkákkal. Az újítások clkészí 
lese tehát csak mint másodran­
gú feladat szerepelt.

Megszületik az újító- 
műhely

Ezek a körülmények hívták 
életre az újítóműhely megalaki 
fását. A gépház hátamögött volt

IX. osztálynak egy irodája, 
amit a vállalat igazgatósága .az 
újitómozgalom rendelkezésére 
bocsátott. Épület már volt, de 
üresen — szerszámgépek, szer­
számok, kellékek és felszerelések 
nélkül.

A műhely berendezése nagy 
feladatok elé állította Bocskav 
Sándor és Vámosi László elv- 
lársakat, az újítási csoport reze­
iéit. Körútra indultak az üzem­
ben és lassan beszerezték a 
szükséges kellékeket. A moz­
dony szereidéből kaptak egy kis 
villanyfúrógépet, melyet kísebb- 
nagvobb javítások után nyom­
ban alkalmaztak. Rövidesen 
munkába állítottak egy korong- 
csiszoló gépet is végül előterem­
tették a még szükséges szer­
szám padokat, satukat és szer­
számokat libben a munkában 
sokat segített az üzemi pártbi­
zottság és a vállalat vezetősége.

a esőbb egy hónapon belül kivi­
teleznék, Ex azonban képíelen. 
ség. Az újítások — amíg a ja 
vasúdból vagy rajzból kész mun. 
ka lesz sok cselben lumapo- 
Klk ..elfekszenek“ az újítómű- 
nelyben, Ennek egyedüli oka, 
hogy rengeteg az újítás és kicsi 
a műhely. Még hozzá meg egyel- 
len szakmunkás dolgozik bent 
Torma elvtárs. A másik két dol­

gozó még tanuló, akik nagyon 
ügyes kezdek, szakmailag mái 
el eg jól képzeltek, de ez"a hú 
rom ember nagyon kevés 
újít műhelyben. Hiába. Igve- 
kt:::iek, ha agyon vannak zsu- 
i’oó.a a munkák özönével. Az 
újítóknak meg az veszi kedvű 
két, hogy igyekezetük csak hó 
napok múlva gyümölcsözik.

Bővítsék az újítóműhelyt házilag
' " ’ ' ’ dennemü keret nélkül,

el tudnák végezni
V Járómiijavító Vállalat párt­

ós üzemvezetősége előtt most az 
.1 feladat álljon, hogy tűzön-ví­
zen keresztül vigyék sikerre az 
üzemi újító mozgalom fejlődé­
sét, melynek egyik és legalapve­
tőbb követelménye az újítómű­
hely bővítése és szerszámgépek­
kel való jó felszerelése. Ez nem 
csak az újítók, hanem egész nép­
gazdaságunk érdeke, ötéves ter­
vünk sikerének egyik apró lánc­
szeme.

Eddig azért nem valósították 
meg a bővítést, mert nem volt 
rá keret. Azonban, ha jobban

is

kar•olnák az ügyet, akkor min. végre kibővítsék

házilag
■ -o-.... az újító

műhely bővítését, mely mindösz- 
sze abból áll, hogy öl-hat mc 
térrel meghosszabbítsák.

Van a gyár udvarán elég tég 
la, romépület is (szertár, kuli úr 
ház), amelyből bővíthethék ; 
műhelyt.

A Járóműjavító Vállalatnál a 
újítóműhelyt mostohagyermek 
ként kezelik cs nem sokat töröd 
nek vele. Ez hiba. Az újítómű 
helynek most már az erkölcsi 
támogatás mellett arra van sző 
ségc, hogy a sok huza-vona uh

Dolgozó nőink baromfiállományuk 
fejlesztésével a begyűjtést segítik elő

Fejlődésnek indul# 
az újítómozgalom

Az elmúlt év februárjában az 
lijitúműhely megkezdte munká­
ját. Szinte ontotta magából a 
jobbnál-jobb újításokat s most 
inai- az újítóknak nem kellett so. 
sut várniok az újítások kivitele­
zésére.

Az újítómozgalom — az újító 
műhely felállítása folytán -- 
egyre nagyobb fejlődést mutat' 
■lz üzemben. Ezt bizonyítják 
:izok az értékesebbnél értéke 
Mihb újítások, melyek szinte lia 
ómra rakva kivitelezésre vár­

nak Ezt a fejlődést az is bizo­
nyítja. hogy a jól működő újító 
műhely kinőtte gyerekcipőjét, 
kicsinek bizonyult. Az újítómű. 
hely fejlődésével párhuzamosán 
töltetlenül szükséges a műhely 
kapacitásának növelése is.

Bővíteni kell az újító műhelyt, 
tzí elősegítené egy eszter­
ga és egy hosszgyalugép beálli- 

isa. Ez egyben mentesítené u 
-mpmcgmunkáló műhelyt is az 
njhó műhely kiszolgálásaitól, 
Bővítése annál is inkább szűk 
(égés lenne, mivel nemcsak a sa 
JT üzemi újításait készíti el. ha­
noin más üzemeknek is dolgo­
zik. Kiviteleznek sok mezőgaz- 
ilosagi újítást is és az utóbbi 
időben a Dohánygyárnak is ke 
özit munkákat.

biharnagy bajomi 9 holdas dol­
gozó parasztasszony « begyűjtés je­
lentőségét tisztán látom. Tudom, hogy 

beadás jó teljesítésével a 
békét erősítem, védem. Most, amikor 
mindenki a megyei béketalálkozóra 
készül én sem maradhatok el. E le. 
veiben közölöm veletek biharnagybajo 
mi asszonyok, hogy egész évi (399 
darab) tojásbeadási kötelezettségből 
232 darabot és 9 kiló baromit beadásból 
7 lcilogramot teljesítettem. Ne legyen 
biharnagybajomban egyetlen asszony 

•sem, aki ne teljesítené e nagy napra 
tojás és baromfi beadási kötelezet!sé. 
gét s érjük el, hogy a begyűjtés vo­

nalán a járásban az első helyre ke­
rüljünk.

P. NEMES LA.JOSNE, 
biharnagybajomi dolgozó 

pa.-asztasszony,

Községünkben igen jól dolgozik az 
MNDSz szervezet. Az asszonyok lelke, 
sen veszik ki részüket, minden mun­
káló:. a -keltess többet"' mozgalom­
ban is szép eredményeket értele már 
el. Példát mutatott S. Tóth Imrémé, 
aki 73, D. Nagy Imrénc 23, Tó'fi 7m-
réns 60, Hódos! Józsefné 50, Birizdó 
Irén 13. Kapás Józsefné 80. Molnár 
Sándorné 100 százalékkal több kotló- 
alja csirkét keltetett, mint amennyit 
Vi*úalt. MOLNÁR SÁNDOR,

Váncsod, Néplap levelező.

A nyiradonyi állami gazdaságban 
élenjárnák, példát mutatnak az asz. 
szón; ok. Fekete Dér.esné és Domosz- 
lai Mária csibenevelönők ,ió munka­
módszerrel. kitartó gondos munkával 
érték el. hogy 2 6 00 csibét hathetes 
korig felneveltek, úgy hogy egy sem 
hullott el. CSETE LÁSZLÓ

nyiradonyi áll. gazdaság

Hajdú-Bihar MNDSZ asszonyaihoz
Az MNDSz országos főtitkára Vass Istvánná dviársnő június 

1 -en, vasarhap reggel a vádlóban szólni fog az MNDSz asszonyok- 
Hoz, minden magyar anyához,

A rádió ;l 8 órás hírek után közvetíti Va«s Istvánná elvtársnő 
szavait. A megyei MNDSz csoportok szervezzék meg a rádiőhalhra- 
taSh hogy iniuiíl több asszony hallgassa a beszédet.

Debrecen, Tiszagynlabáza és a iiüiesi 
iüioiioressziís vezetnek a teatósi verseoviiea

Még CSak PUV hnnnn von Ivót .1.1...Még csak egy hónap van hát­
ra a lieadás első félévi terv tel­
jesítéséig, de megyénk még min­
dig kullog az országos ’begyűjtési 
versenyben. A begyűjtési minisz- 
I éri um értékelése szerint llajdú- 
Bihar megye a 16. helyet íog- 
ialja el a megyék versenyében. 
Ennek fő oka az, hogy vannak 
egyes járások, mint például a 
polgári és a bihárkeresztesi já­
rások, amelyek gyenge teljesít­
ményük következtében vissza­
húzzák a megyét. Ugyani«y 
megtalálható csaknem minden 
. árasban egy, vagy több olyan 
község, amelynek egészen gyen- 
e eredménye a járás eredmé­

nyét rontja. Különösen a polgá­
ri járásra vonatkozik ez, ahon­
nan nem is egy község szere­
bei a megye leggyengébb közsé­
gei között és ugyanott van a 
megye legjobb községe Tisza- 
yulaháza, amely az. országos 

versenyben is jó eredményt ért 
el.

vabbá a dolgozó parasztokat 
közvetlenül is érinti 3 beadás 
halogatása, mert a törvény a 
késlekedőkre kártérítést szab ki. 
Tanácsaink egyre fokozottabb 
mértékben érvényesítik a tör­
vény előírásait.

A részletes eredmények « kö­
vetkezők:

BAROMFI:
1. Püspökladányi járás 93.4 

(t.-clnök: Pénzes Józsefné)

verseny- 
változás, 
járás

megelőzte

PÁRT ÉS PÁRTÉPITÉS H

\ héten a beadási 
1 a legjelentősebb 

gv a püspökladányi 
baromfibeadásban 

breeenit. Az eredmények .. 
mull heti emelkedéshez viszo­
nyítva javulást mutatnak. Míg 
a múlt héten a megye átlagos 
beadásának növekedése baromfi­
ban csupán 1.8, tojásban 3, hí­
zottsertésben 31 százalék volt, 
zen a héten a számok a követ­

kezőképpen alakulnak: baromfi­
ból 2.6, tojásból 3.2, liízoltserlés. 
bői 3.5. Ezeket az eredményekei 
zonban az elkövetkező nég\ 

■t alatt fokoznunk kell, mert az 
veszély fenyeget, hogy a me 

gye más községéit is kizárják a 
szabadpiac jogából, ha Ujszent 
margita példáját kövelik. To.

Sok szó — kevés tett
.Eg.v időben már volt szó ar- 

hogy az üzemben 30—35 fő- 
’'é több szerszámgéppel doi- 

;:ozé modern, megyei központi 
‘•Jitómííhelyt létesítenek a még 
1 a borúban leégett szertár lie- 
'ln. Ez kivitelezné az egész me- 
r'l: üzemi és mezőgazdasági úji- 
' ’mit. l'ulajdonképpen itt a 
‘»iiinkíU március elsején kellőit 
"hűt megkezdeni, lit van jú. 
"Ils elseje és nemcsak, hogy a 
'hmka nem kezdődött meg a 
uzponti újítóműhelyben, hanem 

tlcp,a műhely építésének sincs 
híre. se hamva.

óz újítók azt szerelnék, ha 
''""unkát egy.két hét, de leg-

Huszonnyolc gépállomás trakto- 
ristál iiszik el Hajdú Bihar me- 
Sye falvaiba a munkásosztály se­
gítségét. A gépállomások dolgozói 
eddig is lmja'inas támogatást nyuj. 
toltak munkájukkal a megye dol­
gozó parasztságának. A dolgozó 
parasztok megszerettél; a gépi 
munkát, a traktorokat s ezen ke­
resztül is bizalommal néznek a 
falu szocialista építése eic.

Alihoz, hogy a gépállomások a 
hozzájuk fűzött bizalomnak még­
is feleljenek, azért a gépállomások 
pártszervezeteinek kell harcolni: 
a tervek teljesítéséért, azért, hogy 
a gépállomások a mezőgazdaság 
szocia ista átszervezésének szelle­
mében végezzék a munkájukat. A 
letétiem gépállomás párt,szerveze­
te megfelel ezeknek a -követelmé­
nyeknek. mert 13 tszcs-nek a föld­
jét művelik meg a gépállomás 
dolgozói.

A letétien! gépállomás jól dol­
gozik. Bizonyítja ezt az, hogy- a 
legutóbbi versenyértékelés során 
megyei viszonylatban a 28 gépállo­
más közül a második helyen á'l 
136.8 százalékos tervtefjesíiéssel. 
Jutalomképpen a püspökladányi 
járási pártbizottság versenvzász'a- 
.iának a birtokosa. Mindez nem an­
nak a nézetnek az, eredményekép­
pen Született meg. hogy szocialis­
ta szektor, ott ,,minden magától 
megy”, hanem a motornak, a párt- 
szervezet tevékeny munkájának a 
gyümölcse.

A versenyben végzett munka a 
gépállomásokon is növelj az ered­
ményeket. így van ez Tetétlenen is. 
•tt a gépállomás dolgozói vállalták 
hogy a termelő munkából kiesett

, a TETÉTLENf GÉPÍLL0MRS0I 
fl PÁRTSZERVEZET 8 TERMELÉS MOTOR!«

li.

két gép munkáját is elvégzik, nem 
engedik azt, hogy a két rossz gép 
m att a gépállomás egész teljesít­
ménye hátrányt Szenvedjen.

Ezen a gépállomáson a pártszer­
vezet a versenymozgalom egyik 
legfontosabb feladatának tekinti a 
pazarlás elleni harcot. Gondja van 
arra. hogy kevesebb üzemanyag­
gal, üresjárattal végezze munká­
ját a gépállomás. Ennek eredmé­
nye lett az bogy az üzemanyag 
megtakarításban 2 százalékot értek 
el és az üresjáratot a helyszínen 
való tankolással teljesen kiküszö­
bölték. Elérlek azt, hogy egy gép 
naponta négy kilométerre való 
üzemanyagot takarít meg népgaz­
daságunknak.

A letétien! gépállomás nem dol­
gozik rosszul, de nem akar lema­
radni az aratás-c-séplés nagy mun­
kájában sem, A cséplőgépek kija­
vítását Fiilöp Ferenc elvtárs a 
párttitkár vezetőségi illésen beszél, 
te meg, melyen részlvett a gépál­
lomás igazgatója Nagy Sándor elv- 
társ, de ott volt a DISZ szervezet 
titkára Torma Tib.or elvtárs jS, A 
jó e'őkészítő munkának meg is 
leit az eredménye, mert abból a 
15 darab cséplőgépből, melyet a 
gépállomásnak kell kijavítania, 
már eddig 13 darabot üzemképes­
sé tettek, de a hátralévő két csép­
lőgépet is kijavítják június 1-re, 
a megyei béketalálkozó napjára.

Az eredmények eléréséhez dön­
tően hozzásegítette a gépá'Iomást 
az. hogy minden párttag és tagje­
lölt. de a pártonkívülí dolgozóknak 
is közel 60 százaléka rendszeresen 
résztvett a nárloklatás valamelyik

soránlói májában. Így a tanulás 
mindjobban vi ágossá vált a dolgo­
zók elölt a gépállomások hatalmas 
feladata és szerepe a mezőgazda­
ság szocialista átszervezésében és 
ez növelte a felelősségérzetet a 
gépállomás dolgozóiban.

A gépállomás népnevelői js ki­
vették a részüket, különösen a 
munkafegyelem megSzjlárdítása ér. 
deliében. Egyénileg beszélget ek az 
olyan dolgozókkal, akik egy Jtjcs'í 
szeretnek pihenni a „babérokon", 
Geló Lajos és Balogh József nép­
nevelők, akik egyben a legjobb 
traktorosok közölt vannak, vették 
pártfogásukba Mózes Pétert, aki 
bizony eleinte nem gépállomás! 
dolgozóhoz méltóan viszonyult a 
munkához. Az agitáció a nevelő 
munka nem ment kárba, mert Mó­
zes Péter viszonya a munkához 
jelentősen megváltozott, amit az is 
bizonyít, hogy legutóbb i< 131 Szá­
zalékra teljesítette tervéi.

A gépállomás DISZ szervezete 
sem alszik és a fiatalok itt élen 
járnak a munkában. Kerekes Sán­
dor 188, Varga Lajos 154. Tóth Mi­
hály 150 százalékot teljesítettek a 
legutóbbi értékelés szerint. A DISZ 
fiatalok érzik a párt segítségét és 
mivel látják, hogy a párt törődik 
velük, ezt jó munkájukkal hálá'ják 
meg.

A letétiem gépállomáson a múlt 
héten alakultak meg a pártcsopor­
tok. Ha a pártszervezet vezetősé­
ge jól irányítja, feladatokkal bízza 
meg őket és azok azt lelkiismere­
tesen végrehajtják, úgy az aratás- 
cséplés nagy munkáját js sikeresen 
oldják meg a párt vezetésével.

-■ Debreceni járás 92.0
(t.-elnök: Oláh Imre)

3. Berettyóújfalui járás 63.6
(t.-clnök: Bujdosó Dezső)

I. Nagy]étái járás 56.8
(t.-clnök: Bundik Vince)

5. Derecskéi járás 55.5
(t.-elnök: Széni István)

6.. Debrecen város 53.1
(í.-elnök: Balogh Endre)

7. Bihárkeresztesi járás 18.1
(t.-elnök: Kiss Imre)

S. Polgári járás 40.6
(t.-clnök: Vigli József) 
Különösen feltűnő a püspök­

ladányi járás jó eredménye a 
ha rom l'ibcad ásban. Egy hét alatt 
7.1 százalékkal növelte a barom­
it beadási eredményét. Több 
mint 4 százalékkal növelte be­
adását, a bihárkeresztesi járás is. 
Ellenben a polgári járás beadó, 
sáliak növekedése alig felé: ív­
sz! ki a megyei átlagos növeke­
désnek. A püspökladányi járás 
bebizonyította, hogy a bafontiL 
b end ás lendülete a‘ jelenleginek 
kétszeresére is könnyen fokoz, 
haló. Az elmaradt járások ve­
gyék át a püspökladányi járási 
tanács tapasztalatait.

TOJÁS:
1. Debrecen város 78,9
2. Derecskéi járás 76.8
3. Berettyóújfalui járás 76 ü
I. Püspökladányi járás 73.9
í Nagylétai járás 67.9

Debreceni járás 67.5
Bihárkeresztesi járás 66,9
Polgári járás fill

A püspökladányi járás tojás­
ból szintén a megyei átlag feletti 
emelkedést érte el: 4.5 százalé­
kot. Tojásbeadásban eddig a 
megye minden járása teljesítette 
első negyedévi tervét. De ennek 
ellenére különösen a polgári és 
a bihárkeresztesi járásokban 
ifibb szervező munkával fokozni 
keli a beadás lendületét, mert 
másképpen a megye nem tudja 
■majd teljesíteni előirányzatát. 
Ezekben a járásokban most már 
több mint 10 százalékra kell rúg­
nia a heti emelkedésnek.

SERTÉS:
1 Derecske! járás 107.0
2 Debrecen város 90.9
2. HTiarkeresztcsi járás S5.1l
I. Nagylétai járás 82.2

5. Püspökladányi járás 82u
6. Debreceni járás 799

Beretlyóú(falui járás 56.2
8. Polgári járás 47.5

SZARVASMARHA
1. Debrecen város 137.9
2. Polgári járás 127.3
3. Püspökladányi járás 95.3
L Nagylétai járás 93.11
5. Berciiyóiíjt'ahii járás 85.1
6. Bihárkeresztesi járás 85.1
7. Debreceni járás 84. t
8. Derecskéi járás 81.0

A fenti eredmények alapján a
megyei versenybizottság ismét 
Debrecen városának ítéite 3 ver- 
senyzaszlót. A községek verseny- 
zászlója továbbra is ugyanúgy 
Tiszagyülaházán marad, mint a 
termelőszövetkezeteknek jutta­
tott vándorzászló a földest II. 
Kongresszusnál.

A járások közölt a leggyen­
gébb eredményt érte el a pol­
gári, a leggyengébb község Zsá­
ké és a bead:'- ' : leggyengébben 
teljesítő tszcs zsákai Győze­
lem“.
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Holnap nyílik meg
A KOMMUNIZMUS E P IT K EZ.E S E I

kiállításcímű
Holnap délelőtt 10 órakor 

nyit jók meg ünnepélyes keretek 
között az MS/ÍT nagy termében 
,..\ kommunizmus építkezései 
című kiállítást. A kiállítás gaz­
dag anyaga képekben és model­
lekben tárja elénk azt a hatal­
mas munkát, amit a szovjetem­
berek a kommunizmus építése 
terén eddig elértek.

Hatalmas modell ismertet meg 
bennünket azokkal a hatalmas 
munkálatokkal, amelyeket a 
szovjet nép a természet átalakí­
tása terén elért Európa legna­
gyobb folyójának, a Volgának 
vízenergiáját használja ki a vi­

lág két legnagyobb vizierőműve, 
a luijbiscvi és" sztálingrádi, ame­
lyek mindegyike 10—10 milliárd 
kilowattórányi villany energiát 
szolgáltat majd évente. l)él- 
t'krajna villanyenergia ellátását 
és öntözését szolgálja majd a 
Dnyeper folyón a kahovkai vízi- 
erőmű, ameiy évi 1 milliard 200 
millió kilowattóra áramot ter­
mel.

Több ábra cs modell az építke­
zésekkel, az ipar és bányászat 
egyes területeivel ismertet meg. 
Képek mutatják be a szovjet 
dolgozók művelődését, a főisko­
lák, egyetemek és szaktanfolya­
mok hallgatóinak életét.

„Mély gysiiilellei geiiiíoto az amerikai iinperiaíislákra“
Megdöbbenéssel olvastam az újság 

ban. hogy André Stíl elvtársat, a 
„Francia nép bátor fiát, az amerikai 
imperialisták újabb nyomására, a 
franciaországi csatlósok gáládul beböi _ 
tönözték. Mély gyűlölettel gondolok 
az amerikai imperialistákra, a„ik a 
békéért küzdőket bebörtönzik. A sza­
badság utáni vágyat nem lehet rab­
láncra fűzni. A világ békeszerető né­
pei nem riadhak vissza semilyen fe­
nyegetéstől, semilyen terrortól. A bé­
kéért. a szabadságért síkraszállnak, 
tiltakozó hangjuk orkánná dagad,

amely megbénítja az emberi mivol­
tukból kivetkőzött imperialistákat.

Tegnap a megyében több község, 
ben voltam, mindenütt mély felhá­
borodással olvasták a hírt és André 
Stil szabadonbócsátását követelik. A 
béketalálkozóra még nagyobb lendü. 
lettel készülünk, megmutatjuk béke­
akaratunkat, megmutatjuk erőnket, 
tudjuk a mi igazságunk győzni fog 
mindenütt.

PÁL IMRE levelező, 
Fűszért és Édességkereskedelmi 

Vállalat.

Felvétel a Dolgozók Építőipari Technikum 
I. osztályába

A debreceni 5. sz. Építőipari Tech­
nikumban a jövő iskolai tanévben is­
mételten megnyílik a dolgozók építő­
ipari technikum I. osztálya. Az iskola 
négyéves, tízhónapos szorgalmi idővel. 
Tanítás délután 4 órától 8 óráig tart. 
A négy osztály elvégzése után a ta­
nulók képesítő vizsgát tesznek, ezzei 
ipari technikusi oklevelet szereznek. 
Az oklevél a technikusokat az építő­
iparban a műszaki középkádereket 
megillető munkakör betöltésére jogo­
sítja fel. Mint építész-technikusok, 
építésvezetők, tervfelbontók, tervezői: 
kapnak alkalmazást. A technikusi ok­
levél képesít a Műszaki Egyetem 
építészmérnöki karának esti tagozatá

ra. ahol további 4 év alatt építész- 
mérnöki oklevelet szerzehelnek.

A dolgozók ipari technikumába fel­
vehetők, kik életük 17. évét, 1952 
szeptember 1-ig bel Öltik és legalább 
az általános iskola V. osztályát elvé­
gezték s az építőipar valamelyik ágá. 
ban segédlevéllel, vagy kétéves mun. 
kakönyvvel igazolt szakmai gyakor­
lattal rendelkeznek. A hallgatók öthe. 
tes előkészítő tanfolyamon vesznek 
részt, mely június 23-tól július 26-ig 
tart. Előadások ideje 4—8-ig.

Jelentkezni lehel június 10-ig min­
den nap este 6 óráig a debreceni 
Építőipari Technikum igazgatójánál. 
Varga u. 5.

Megyei Pártbizottság közleménye;
A fejsőfokú Bolsevik Párt tűrt énei 

hallgatói részére ma délelőit 9 óra­
kor a Pártoktatás Házában konfe­
renciát tartunk a Pált történet V. fe­
jezetéből.
Városi Pártbizottság közleménye:

Középkáderoktatás Bolsevik Párt 
szakán tanuló elvtársak részére 
ma délelőtt a szokott helyen és 
időben tanköröket tartunk.

Ä Pártoktatás Háza hírei
Szombaton este 7 órakor ..Eddigi 

munkánk tapasztalatai“ címmel ankét 
lesz a P. H. felelősök részére. Az an„ 
kétot Fodor József elvtárs tartja.

Felsőfokú párt történet hallgatói ré­
szére a vizsgakérdések átvehetők a 
Pártoktatás Házában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhőátvo­
nulások többfelé záporeső, esetleg 
zivatar. .Mérsékelt, időnként élénk 
nyugati északnyugati szél. A hőmér­
séklet alig változik.

A BUDAPESTI HONVÉD HADI­
HAJÓSOK KULTURCSOPORTJA ma, 
szombaton este 8 órai kezdettel kultur 
műsorral egybekötött láncmulatságot 
rendez Mikepércsen a mozihelyiség­
ben. Az előadás bevételét úttörők 
nyári táborozására fordítják,

A VILLAMOSVASÚT értesíti az 
utazó közönséget, hogy a május havi 
bérletek június 2-án még érvényesek, 

FÜRDŐ VEZETŐSÉG közli: a nagy­
erdei strandfürdőt vasárnap, június 
1-én megnyitja fél 8-tól este 7-ig. (x) 

A VÁROSI TANÁCS felhívja a vá­
ros lakosságát, hogy a megyei béke­
találkozó tiszteletére a házaikat lobo­
gózzák fel.

JELENTKEZNI LEHET az állami 
tani tónők épző gyakorló általános isko­
lájában az I. és II. osztályba. A je­
lentkező tanulók szüleik kíséretében 
jelenjenek meg az intézet irodájában 
június 2—7_ig a délelőtti órákban.

ARATÁSI szerződéskötés. A Városi 
Tanács mezőgazdasági osztálya fel­
hívja azokat a termelőket, akik sa­
ját maguk erejéből az aratást elvé­
gezni nem tudják, kötelesek a Mező- 
gazdasági Osztály (106. szoba) június 
hó 3-tól kezdődőié# az aratási szer­
ződést legkésőbb július hó 10-ig meg­
kötni. A termelő a szerződésmegkö­
tés alkalmával hozza magával be­
gyűjtési könyvét. Az a termelő, a ki 
a szükséges munkaerőről nem gon­
doskodik. kihágást követ el és 6 hó­
napig terjedhető elzárással, vagy 
5000 forint pénzbüntetéssel bűn te-

Köszönetét mondunk az Orvosi Műsxcrgyár 
levelezőinek az elvtársi segítségért

Az Orvosi Műszergyár levelező- 
portyázó brigádjának nem régi látoga 
tása nagymértékben hozzájárult a 
Táncsics Cipőgyár .termelésében lévő 
hiányosságok felszámolásához. Az Or. 
vosi Müszergyár levelezői felhívták a 
figyelmet a pártszervezet, üzemi bt. 
zottság, műszaki vezetés és a munka- 
verseny hiányosságaira. Ennek ered­
ményeképpen üzemünkben a termelés 
örvendetesen megjavult. A levelezők 
.azonban nemcsak a hibákra hívták 
fel a figyelmünket, hanem elvtársi se. 
gítséget is nyújtottak egy új gyártási 
folyamat indításához, ezáltal a válla­
lat a dolgozók igényeinek meg megfe.

lelőhh minőségű árut tud gyártani- 
Az elvtársi segítségnek, az építő- 

kritikának meglett az eredménye. Ez 
a látogatás igazolja azt, hogy egymás 
támogatásával és segítségével tervtel. 
jesílésünket fokozzuk, több. jobb árut 
tudunk dolgozóinknak biztosítani. Ez. 
utón is köszönetét mondunk az elv­
társi segítségért, a felvetett hibákat 
igyekszünk kiküszöbölni. Mi is sokkal 
jobban bekapcsolódunk a levelezési 

munkába, mert látjuk annak nagy je. 
lentőségét.

Táncsics Mihály Cipőgyár 
levelezői. *

Ma este lesz a Bskeváltó Debrecenben
A megyei béketalálkozó tisztele_ 

téré ma este Debrecenben a város 
sportolói béke .váltóban való részvé­
telükkel is harcos békeakuráliiknak 
adnak kifejezést. Három irányból 
— a gépipari technikum elöl, a 
Kossuth-ulcai hősi emlélzmiítöl és 
a Csapó-utcai kanyartól — mdulnalc

a futók. Cél: az Alföldi palut/j 
előtti szovjet hősi emlékműnél. Öl­
ven csapat vesz részt a valtófijiás, 
bail, Célbaórkezés után a sportolók 
ünnepélyes keretek között helyezik, 
el a hősi emlékmű talapzatára o 
VTSB koszorúját.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

Labdarúgás. Építők pálya, 5: D- 
Építők-D. Postás megyei bajnoki 
mérkőzés.

Kézilabda Meteor pálya (Vörös- 
hadsereg útja 9.) 4 órától: A Vörös 
Meteor SE országos kispályás kczi- 
lubdabajnokságának első napja. — 
Részt vesznek: Bp. Fűszert, Egri vö­
rös Meteor, Bp. Tűkért, Miskolci 
Vörös Meteor és Debreceni Vörös 
Meteor férfi, valamint női csapatai. 
Postás és Petőfi pályán fél 4-től me­
gyei és városi bajnoki mérkőzések.

Levelezők hírei
A Hajdú Biharmegyei Beruházási 

Vállalat két műszaki brigádja, a 
László és Székely brigád értékes fel­
ajánlást tellek június 1-re — közli 
levelében Ormos Pálné levelező.

Nagy örömet adott minden szülő­
nek a május 25-én megtartott járási 
úttörő énekverseny — tudósít Kiss 
János Hajdúszoboszlóról, 

örömmel tekint mindenki a v?r- 
senyzúszlóra, amit a begyűjtésben el­
ért ei edményékért kaptunk. A béke­
bizottsági tagok vállalták, hogy ut­
cájukat felhívják a beadás minél 
jobb teljesítésére. Minden becsületes 
ember harcol a beadás sikeréért, 
azért, hogy a zászlót megtartsuk — 
írja Fényes Jenöné levelezőnk.

Miért tesznek kivételt a Simonffy-utcai 
zöldséges boltban

Kiss Sándorné. a Hajlított Bútor­
gyár dolgozója május 24-én a Sl- 
monffy utca sarkán lévő zöldség áru­
dába indult vásárlás céljálló.1 Többek 
között krumplit is akart venni. Az 
üzletet zárva találta. Várt. Az ajtón 
keresztül belátott az üzletbe. Észre­
vette, hogy az üzletben két férfi ép­
pen krumplit válogat. Fél kettőkor ki­
nyitották az üzletet és Kissné mire 
odajutott, nem maradt számára más- 
mint rossz, étkezésre teljesen alkal­
matlan burgonya.

Mozik műsora
BÉKE: fél 5. fél 7 és fél 9 órakor: 

Legyőzhetetlenek. Kínai film.
VÍG: fél 5, fél 7 és fél 9 órakor: 

Vallomás. Uj csehszlovák film.
METEOR: fél 4, fél 6 és fél 8 óra­

kor: Vallomás.

Szeretnénk tudni, ha ebédidő van, 
akkor miért lehelnek idegenek a 
boltban és hogyan fordulhat az elő: 
hogy kiválogatják a krumlit? Nép­
gazdaságunk egyformán biztosítja a 
dolgozók ellátását és nem tesz kivé­
telt, miért tesznek- akkor egyesek az 
elárusítóban?

KOVÁCS IMRÉNÉ, 
sztahánovista, Hajlított Bútorgyár.

Néplap levelező.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pálija Hajdú- 
Blharmegyei pártbizottságának lopja. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSÉBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcsy-Zsilinszky, u. 3 

Telefon: 42-54. és 48.41). 
Levelezést rovat telefonja: 34-07. 

Kiadóhivatal: vöröshadserey útja IS 
Alföldi Nyomda-telephely,

Színházi műsor
Pirossapkás lány előadásai: ma fél 

8-kor: Vörösmarty-bérlet, vasárnap 
fél 4-kor: ifjúsági előadás, fél 8-kor: 
bérletszünet. Hétfőn fél 8-kor: János 
vitéz. Vagongyár-bérlet. Kedden és 
szerdán: Liliomfi. Bérletszünet.

MA SPORTKÖZVETÍTÉS BECSBŐL

A Bp. Honvéd labdarúgócsapata ma 
Becsben szerepel a Wacker ellen. A 
mérkőzésről délután 13.40 kor a Pe­
tő fi-rádió közvetítést ad. Június 2-án 
lesz a mérkőzés visszavágója Buda­
pesten. Érről a- mérkőzésről hétfőn a 
Kossuth.adón 19 órától act közvetítést 
a rádió. A Bp. Honvéd az alábbi já­
tékosokkal utazott el a mai bécsi 
mérkőzésre: ‘Grosics, GaramvölgyU 
Rákóczi, Lóránt, Tóih HL, Bozsik, 
Budai L, Budai 11., Kocsis, Horváth.. 
Bál fi Puskás, Babolcsay, Dombai,

A „GYÓGYÍTS .JOBBAN” 
országos versenyben első lett 

Debrecen — Jól sikerült ötletnap 
az Egyetemen

Sikeres ötletnapot tartott a Debre­
ceni Orvostudományi Egyelem. Az 
ötletekért 2350 forintot fizettek, ki. 
Nagyjelentőségű Horváth Gyula sze­
rel ö br i g á d j á n a k árammegtakarítási 
ötlete. Javaslatával évenként egy-egy 
villanykörténél 180 forint megtakarí­
tást érnek el.

Az orvostudományi egyetemek kö­
zötti ..Gyógyíts jobban ‘ országos 
verseny első szakaszában Debrecen 
nyerte el az első helyet. Az ilyen jól 
sikerült öiletnap biztosítéka annak: 
hogy elsők is maradnak a verseny­
ben. Dr KARDOS PÁLNÉ

Orvostudomány! Egyetem-

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Lokomotiv—Bp. Lokomotiv 

NB II. mérkőzést vasárnap délután 
fél hatkor kezdik a Diószegi-úti pá­
lyán. —- Lipcsében a Szabad Német 
Ifjúság kongresszusi sportversenyein 
során a magyar Vigh a női gerely- 
hajításban 44 99 m.es eredménnyel 
magyar csúcsot ért cl. — Hétlzözoen 
lejátszott megyei kispályás kézi!ab* 
dacrcdmények. Női: Petőfi—Lokomo­
tív 6:4, Építők—Szikra 3:1. Kinizsi- 
Meteor 4:3. Férfi: Honvéd—Meteor 
16:4. — Megyei motorkerékpáros
gyorsasági bajnokságot rendeznek 
vasárnap délelőtt a Len in-parkban. 
A Sztálin körúton és az építők sport­
pályája előtti úton lesz a verseny. 
— Kievben rendezett atlétikai verse­
nyen Szolopova szovjet futónő a sói 
méteres síkfutásban 2:ll.7-tel új vi­
lágcsúcseredményt állított fel.

A VÁROSI TANÁCS felhívja azo­
kat az egyéni termelőket, akik az 
aratást, betakarítást, maguk és cáu- 
ladtagjaik vagy alkalmazásukban álló 
dolgozók munkájával, vagy kölcsönös 
megsegítés útján kellő időben elvé. 
.gezni nem tudják, kötelesek mvmk.i- 
érüszü]<séglelüket a Tanács mezőgaz­
dasági osztályánál (107-es szobában) 
48 órán belül bejelenteni.

SÁRDI JÁNOS és VÉGH KLÁRA 
4. és 5-én is megismétlik opera- 

operett estjüket
Sárdi János és Végh Klára az Álla­

mi Operaház tagjai az Arany Bika 
nagytermében keddre hirdetett opera- 
operett estjüket a nagy érdeklődésre 
való tekintettel szerdán és csütörtö­
kön este is megismétlik. Közreműkö­
dik a MÁV Filharmonikus Zenekar, 
ezúttal Berg Ottó vezényletével. Mű­
soron a legszebb opera áriák és 
operett.dalok szerepelnek, köztük 
Mascagni ,,Parászlbecsület‘‘-éből »Van. 
tuzza áriája, valamint Rimszkij— 
Korzakov. Rossini, Csajkovszkij, Du- 
najevszkij. A über és más híres zene­
szerző művei.

Az opera-operett est minhárom nap 
este 8 órakor kezdődik.

■jcascrei
ELVESZETT félpár ny­

lon harisnya Garat Hatvan 
utca között. Megtalálója 
jutalomban részesül, Garai 
u. 19.

BÚTOROZOTT szoba 2 
férfi részére ráadó. Érdek­
lő:, ni szó mb:, um 2 < r at 

ICétmalom u. 12.
HOLLÓ János u. 17 b. 

alatt bontásból tégla, ia- 
a nyag el u- ló. A kis.

ELADÓ Óla,;ütő 30 b. szá­
mú ház, azonnali beköltö­
zéssel. Sürgősen 3500 ért.

JÉGSZEKRÉNY jókarban 
eladó, Gorkij-fasor (Simo­
ny i út) 15

MATRAC, hencser kap­
ható, Péterfia p. 26.

ELADÓ 350 köbcentis 
motorkerékpár príma álla­
potban, Marx Károly 77 

EGY fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, Kút u. 78- 

ELADÓ bobinos használt 
varrógép Csapó u. 28. má­
sodik ajtó.

ÜVEGEZETT ajtólap. 15 
— 20-as betoncsövek eladók 
Szabadság út 47. (Kassa) 

HÁZFELÜGYELŐI köz- 
pontlfíUéses lakásom el­
cserél cm főben-Mi egyszo­
bás, konyhasjg|| speizos la­
kásra, Szent” A **"'
10—12.

Anna

JÓ MINŐSÉGŰ férfi kar­
órát és táskái rógépet ve­
szek. Mák U. 12.

ELADÓ egy árián süldő, 
Bethlen u. 53.

KÖNYVELÉS, hiányok 
kivizsgálása, Orosz, Ság- 
vári u. 4. í. em,

SÜRGŐSEN eladó szép 
családi ház, Apponyi u. 41. 
Csapókért.

SZÉP gyermek sportko­
csi. és 70 darab féltégla el­
adó. Kígyó u. 53.

PALISZANDER. íróasz­
tal, könyvszekrény, kerti- 
bútorok. nagy ruhaszek­
rény. befözőüvegek. női- 
varróasztal, boroshordók 
eladók. Bajcsy.Zsilinszky 
u. 7.

JÓÁLLAPOTBAN 150 
kgr mérleg eladó, Érdek­
lődni vasárnaptól, Hatvan 
Li. 59. Glück.

TELEPÜNKÉN kisszuper 
rádió egyenváltó áramra 
eladó, Kálvin-tér 3.

KONYHABÚTOR, székek 
kétkerekű kézikocsi, kocsi- 
tengely féderrel eladó, Sza. 
badság útja 17.

T ö RP EPAP A G A L Y. be­
szédre tanítható, órlásbelgc 
süldönyulak eladók, Pa 
esi via u- 15

EBÉD LÖSZÖ N YEG szép 
olcsón eladó. Eötvös u. 3.

AZ Állami. Kordélyos 
Vállalat debreceni fuvarte­
lepe kovácsokat, bognáro­
kat, szíjgyártókat, lóhajtó. 
Icát és egyéb alkalmi mun­
kásokat alkalmaz. Jelent­
kezni lehet Külsövásártér 
ü. szám alatt, ahol felvilá­
gosítást is kaphatnak. ÁH 

FIZIKAI dolgozót félve, 
szünk Für fa Vállalat. Bal­
mazújvárosi út vinni vei 
szemben. ÁH

A HA JDU-Bihar megyei 
Tanács VB Toborzó Irodá­
ja Debrecen, Vöröshadse­
reg útja 36. szám alatt 
megnyílt. Építőipari és bá_ 
nyaipari munkára se. 
gédmunkásokat kere­
sünk. Felvilágosítás és je­
lentkezés 8—fél 5 óráig. AH

Böszörményi apróhirdetés
JÓKARBAN lévő Bocs­

kai férfi ruha eladó. Meg­
tekinthető volt polgári is­
kola altisztjénél..

ELADÓ tégla, mágia. — 
Szabadság u. 13.

ELADÓ Vitéz u. 42. szá­
mú ház.

A rádió műsorából
SZOMBAT

KOSSUTH. RADIO. 5: Falurádió 
5.30: Hírek. Lapszemle. 5.45—8 30: Keg­
yeli zenés műsor, — 7 30: Szín­
házak és mozik műsora, kb. 7.-tu; 
Naptár. 7-45: Levelezőink jelentik, - 
7.55: Műsorismertetés, 8.30: Müsor/Á 
rás, 1130: A sziget és lakói, 31.50: 
Hanglemez, 12. Hírek. Hangos Újság 
12.30: Lakatos Vince és zenekara jái 
szik. 13: A Román Rádió műsorából, 
13.30: Dalok a békéről. 14: Idöjárás- 
és vízállásjelentés, 14.15: Hangleme­
zek, 14 30: Bátor asszony. 14.50: Hang. 
lemezek. 15.15: Hírek szerbül, 13.30: 
Tudósok a békéért! 35.45; Állami 
vállalatok hírei. 15.50: Könyv, inuzsi 
ka. színház. 16.10: Szovjet napok - 
szovjet emberek, 16.20; Tánczene 
17. Hírek; 1715: Zenekari muzsika, 
18: Falurádió. 18.30: Szív küldj szív­
nek szívesen, 13.40: Hírek németül 
19: Egy falu — egy nóta. 39 30: Hírek 
szerbül. 20: Hangos Újság 20.40; A 
gyűjtés hírei, 20.45: Hanglemezek, — 
21.30: Az élet öröme: 22: Hírek, Sport 
22.25: Tánc éjfélig. 24: Hírek.

PETÖFI-RÁDIÓ. fi: Hanglemezek
6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Hang­
lemezek, 7.15: Hirelc szlovénül, 7.33: 
Filmzene. 8: Hanglemezek, 3.40: Szov­
jet népek dalai. 9 45: Görög gyerme­
kek műsora. 10: Hírek. 10.10: Színes 
magyar muzsika, 10 50; Hanglemezek. 
11.30: Műsorzárás, 15: Hanglemezek- 
15.25: Napfényes tájak. 35.45: Hangle­
mezek, 16: Előadás. 16.35: Közgazda­
sági negyedóra 16.50: Szív küldi szU. 
nek szívesen, 1710: Tanuljunk ének­
szóra oroszul. 17.30: Hírek. 17-^0: Ze­
nés potsa. 18.15: Hanglemez. 18 H 
Hírek szlovénül, 18.40: Tánczene. K I’ 
Sport negyedóra. 19.30: Mindenki ope­
rája, 21: Hírek franciául. 2130: Hírek 
németül, 22: Hanglemezek 22 30:
Kamarazene.

ELADÓ Arad u. 18.

ELCSERÉLHETŐ háza 3 
udvar kisebbéit, 13 Vérta­
nú utca 42. sz.

ELADÓ cgv igás kanca 
ló, Táncsics Mihály u. 5 

ELADÓ 2 szál nyárfa. 
Bánság-tér 41.

ELADÓ 4 dib fenyő ge­
renda. Budai N. Antal 8 

ELADÓ ócska deszka és 
cserép. Szabadság u. 69.

VESZ EK b ú zásfi ok o k at 
és nyárfái, Eladó ágy cs 
pohárszék. Thököly u. 2.

ELADÓ egy fias ló- Ér­
tekezés Zrínyi Miklós u. 8» 

ELADÓ kombinált szopa 
kombinált konjhnbutoi- 
rádió, Benedek János H- 

ELADÓ egy ló után való 
kis szekér. Bajcsy-zs. u.

KÖZÉPKORÚ férfi el­
menne gondozónak idősebb 
házaspárhoz, vagy maga- y 
noshoz Csomaközi u. 2.

ELADÓ Bulcsú u. 
számú ház. Értekezés P( W 
neházi u. 17.

ELADÓ Deák Ferenc Ú 
21. számú ház. A Zriny 
kertben egy fél nyilas szef- 
löföld. Érdeklődni ley 
Si Ive Gábor u. 13/1. 
alatt.

AZ tv
IX. ÉVFOLYAM 127.

Ma ülnek össze 
llajdú-Bihar meg; 
dolgozóinak békekülil 
számot adjanak unj 
munkáról, amelyet aj 
súgok, üzemek es fa 
zói a béke biztosítás

A mai békétulálko; 
olyan nemzetközi 
tartják tanácskozásul 
az amerikai imper 
csatlósaik a íasizálás 
tek cs fasiszta cszköi 
Hálásával újabb men 
vettek el Diiclos eh1 , 
da Kommunista lJán 
zcl az egész világ lima-s 
berisége ellen. A fiam 
lási mozgalom bő-.H 
elkövetett alávaló pr<- 
országunk dolgozó lói 
siszia erőszak szegve! 
séf, látják, amely ős 
Szovjetunió, valamim 
népi demokratikus m 
irányuló háborús elő 
Franciaország népe 
bűnös pcsüs.láboniok 
fogadásakor határozó1 
tekot adott arról, 
akar ágyúlültelékkéni ] 
ni a k öcs ed ói cs az 
hóhérok egyesült pai 
ga alatt.

Franciaországban. < 
minden 01-,-agaban
csapott a dolgozók t 
nak lángja, Ilitsznnn] 
vállalat dolgozója, a mi 
kötők munkásai, ínu 
szók sztrájkkal lüme! 
elvtárs és a lobbi 
szabadlábra helyiedé­
ben. ]•: üliako/a-'é, 
nak a félelmükben és 
ben fasiszta eszközök 
modolt háborús uy 
de egyben válasz Dm 
feleségének nyilaik»: 
aki bizakodóan jelem, 
zik a francia i/oó/u:] 
ban, hopt/ ,.!:is:ak"<iili 
Dudást. A Hitre Vé r 
kai, akiket „ haknira 
lók üldöznek''.

A nemzetközi szólít 
eszméje a magyar do 
keményebb harcra 
háborús uszítok és o 
len. Munkásaink, d< 
rasztjaink és érlrlmé- 
a letartóztatást . köve 
tiltakozó gyűlésekei 
amelyeken mélységes 
dósuknak adva kijvj 
lelték a nagy ír.,ne 
szabadonbócsátását. 
szavukat munkal'elaj 
a jobb és többtermeh 
túlteljesítésére lelt - 
erősítenék meg. Jiz<
pókban egy Olt emeli 
»kiét szovjet, franc 
ólasz, nemet, lengyel 
aai és a gyarmati mu| 
mény ököl lesújt 
akik a béke és sz; 
lója ellen töniek. A ;| 
altkozó nagy esemény 
nek s liarcosságát /)ul 
letartóztatása elleni je 
"dg növeli.

A béketalálkozó 
-órán hékebizotisái. 
mint 4000 békekisg 
mérteitek az Ország 
11 ács határozatát és s. 
a békcbizolt ságok edj 
munkájáról. Ezeken 
seken számos fe. Lilán

'


